

روزنامہ الفاضل

The Daily ALFAZL

RABWAH

جلد ۴۲ نمبر ۲۲۲۲ شنبہ ۲۳ اگست ۱۹۶۳ء نمبر ۵۵۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

۸ بجے صبح

کل حضور کو تین اسپہاں ہونے اور ضعف ابھی تک چل رہا ہے

رات بے چینی رہی اس وقت طبیعت بہتر ہے

اجاب جماعت تضرع اور درد کے ساتھ التزام سے دعا میں

جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے نعل

سے صحبت کابل و قابل عطا فرمائے

آمین اللہم آمین

حضرت سیدہ نواب مبارک اللہ علیہم

کی صحبت کے متعلق اطلاع

۱۰ بجے صبح حضرت سیدہ نواب

مبارک اللہ علیہم صاحبہ عاظمیٰ العالیٰ کی طبیعت

بہتر ہوئی ہے گودہ کی تکلیف اور ضعف

کی شکایت بدستور چل رہا ہے

اجاب جماعت قاضی توبہ اور التزام

کے ساتھ دعا میں لڑ کر اللہ تعالیٰ اپنے

نعل سے صحبت سیدہ عطا فرمائے آمین

ربوہ کا موسم

ربوہ بمقامہ روزنامہ الفاضل آج صبح پورے گج

پاک کے ساتھ اپنی مجلس ہونی اور وقت

مطلع چوڑی طور پر آراہا ہے

خدا ملاحیہ کے نام نئے سال کا پیغام

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

جیسا کہ آپ سب جانتے ہیں یکم نومبر سے ہمارا نیا سال شروع ہو رہا ہے۔ مومن کو چاہیے کہ وہ ہر نیا دن خدا کا نام لے

کرتے عزم اور نئی ہمت کے ساتھ شروع کرے اور توشیح کرے کہ اس کا ہر دن اسے پیسے سے آگے لے جانے والا ہو۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ مَخْمُوتٌ مَنْ كَانَتْ يَدَاكَ وَاحِدًا یعنی جس کے دو دن ایک پیسے

گورنے ہیں اور دو مردان اسے پیسے سے آگے نہیں لے جاتا وہ گھانا پائے والا ہے وہ کوئی ترقی اور کمال حاصل نہیں کر سکتا

ایک شخص کو لہو کے میل کی طرح ہے کہ ایک ہی جگہ پر گھومتا رہتا ہے اور آگے نہیں بڑھتا غرض مومن کا ہر دن حقیقی منوں میں نیا

اور دو مردان ہونا چاہیے نہ کہ پہلے دن کی بجائے اور سب نئے دن کے لئے یہ ضروری ہے کہ وہ اس عزم کے ساتھ شروع کیا

جاتے کہ اس کا احتیاط ہمیں پیسے سے بہت آگے پائے گا تو نئے سال کے لئے تو اس عزم کی اور بھی زیادہ ضرورت ہے خصوصاً

اپنی دور میں جس میں سے ہماری جماعت گزر رہی ہے۔

جیسا کہ میں نے اجتماع کے موقع پر بھی کہا تھا ہماری جماعت ایک نازک دور میں سے گزر رہی ہے۔ گو یا کہ یہ ریدل

رہے۔ یا لکھنؤ اور دین محمد کے جاننا رول کی وہ جماعت جو خدا کے مسیح پائے تیار کی تھی اپنے خزانے ادا کر کے رخصت

ہو رہی ہے اب ہماری باری ہے کہ ہم حیات اسلام کی حفاظت کے لئے آگے آئیں اور امت محمدیہ کی پاسبانی کا فرض اسی مستعدی

اور جوش اور بے حسرتی سے ادا کرنے کے لئے جس طرح کہ ہمارے بزرگ ادا کرتے رہے ہیں تیار ہو جائیں۔ وہ قلم بند جس میں آنحضرت

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بنا کر ہیں ہر نئے دن کی حفاظت اب نئی پود کے سیر کی جاتی ہے۔ سو ہوشیار ہو جاؤ اور جگتے رہو۔ نہیں ایسا نہ ہو کہ

دشمن حملہ کرے اور محافظ سوئے ہوں۔ چونکہ یہ ہوا شیطانی کو لقب لگانے کا موقع تھے۔

وہ وقت جو ہم پر آیا ہے قوموں کے لئے بڑا نازک وقت ہوتا ہے۔ یہی وہ وقت ہوتا ہے جبکہ خدا تعالیٰ انعام کی عمارت

تعلیم الاسلام کالج ربوہ کی فٹ بال ٹیموں کی شاندار کامیابی

پورے کی ٹیم نے نواب حسین شریعت کی رگری کی ٹیم فائنل میں پہنچ گئی

تعلیم الاسلام کالج نے پورے کی ٹیموں کی فٹ بال ٹیموں کے فٹ بال ٹیموں میں

گورنٹ کالج جیوانائی کو ایک کے مقابلہ میں باجنگ گول سے شکست دے کر فٹ بال ٹیموں میں پہنچنے کا

اعزاز حاصل کیا ہے۔

ایسی طرح ڈگری کی فٹ بال ٹیم نے پورے کی ٹیموں میں گورنٹ کالج راولپنڈی اور گورنٹ کالج راولپنڈی کو صرف کے مقابلہ میں ملی الترقیب ایک اور دو گول سے ہرا کر فائنل میں پہنچ گئی ہے

ایک ضروری تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب چیف میڈیکل آفیسر نیشنل ہسپتال ربوہ

اس سے قبل خاک راخار الفضل کے ذریعہ کئی بار دو دستوں کی خدمت میں

فضائل عمری ہسپتال کی عمارت کے لئے عطایا جات دینے کا تحریر کر چکا ہے۔

جو ضروری حصہ ہسپتال کا زیر تعمیر تھا وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تیس سو چھ

لکھ بھون کی تعمیر کے نتیجے میں ہسپتال تقریباً ۳۵ ہزار کا قرض اٹھا جاتا ہے جو ہسپتال

کو نابہ۔ نیز کچھ ضروری حصہ مزید قابل تعمیر ہے۔ لہذا خاک راخار صاحب جماعت

و خدمت میں پھر تحریر کر کے کہہ رہے کہ وہ ہسپتال کی عمارت کے لئے زیادہ سے زیادہ

عطایا بھیجا کر عن اللہ ماجور ہوں۔ چند دستوں نے عرصہ سے دعوے کئے ہوئے ہیں

وہ ہنوز تشدد تکمیل میں۔ خاک راخار ان کی خدمت میں بھی درخواست کو کہہ کر وہ جلد جلد

دعوے کی ادائیگی کی طرف توجہ فرمائیں۔

ر خاک راخار (مرزا انور احمد)

روزنامہ الفضل رجبہ
مورخہ ۲ نومبر ۲۰۲۲

”آزادی ضمیر“ کسی خاص گروہ کی اہارہ داری نہیں ہے

پاکستان ہی کیا آجکل تمام دنیا کی حکومتوں کے آئین میں ”آزادی ضمیر“ کو مخصوص مقام حاصل ہے۔ آزادی ضمیر ان کے ان حقوق میں سے ہے جس کو دنیا کی جا برسے جا برسے حکومت میں روکتے ہیں کامیاب نہیں ہوسکتی۔ یہ ایک فطری ندی ہے جو اپنا راستہ پر رکاوٹ کے علی الرغم نکال لیتی ہے تو اور ان کے مساؤں میں بھی ”آزادی ضمیر“ کا نعرہ بلند ہوتا رہا ہے اور جب تک ان فی فطرت قائم ہے بلکہ ہوتا رہے گا۔

قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ جب کوئی بھی مبعوث ہوا ہے تو اس قوم سے ہر طرح سے اس کے راستہ میں روکیں ڈالنے کی کوشش کی ہے سنگاری اور سنگ باری تک سے گریز نہیں کیا گیا لیکن بچوئے آبرو ہرگز نہیں ہوا۔

کتاب اللہ لا غلبت الا اور سبلی ہر زمانہ میں نبی کا مشن کامیاب ہی ہوتا رہا ہے۔ اور مخالفین کو ”آزادی ضمیر“ کا دامن چھوڑنا ہی پڑا ہے۔ انبیاء علیہم السلام کی تاریخ اس بات پر شاہد ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ دنیا میں یہ کبھی نہیں ہوا کہ آزادی ضمیر کے روکنے والے آخر میں ناکام نہیں ہوتے۔ اگرچہ انہوں نے اس پر قدغن لگانے میں کوئی دقیقہ فرو گزاشت نہیں کیا۔

تاہم یہ امر نہایت افسوسناک ہے کہ وہ انبیاء علیہم السلام جنہوں نے دنیا میں آزادی ضمیر کا اصول قائم کرنے کے لئے اپنا سب کچھ لگا دیا انہیں کبھی پیر و کار بعد میں آزادی ضمیر کے بچے دشمن بن جاتے ہیں۔ اور اکثر ان غلط تعلیمات کو جو انہوں نے حقیقی تعلیمات کی بجائے اختیار کر لی ہوتی ہیں قائم کرنے کے لئے ”صدافت“ کے خلاف صف آراء ہوجاتے ہیں۔

تاریخ نے انبیاء میں اس تعلق میں سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تعلیمات کی مثال بھی واضح ہے۔ اناسیل اراہمیں پھاڑی و عظل کو بڑی اہمیت حاصل ہے۔ بعد میں اگرچہ اس میں مبالغہ بھی کیا گیا ہے مگر ہم عیسائی دنیا میں یہ وعظ امن کے چارٹر کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس کے باوجود ازمنہ وسطیٰ میں عیسائی یورپ نے جس طرح

آزادی ضمیر کو کچلنے کا نعرہ پیش کیا ہے وہ بھی تاریخ میں شاہد لا جواب ہے۔ حالانکہ ہو سکتی کہ جو فرقہ برسر اقتدار آتا وہ باقی تمام فرقوں کو مٹا دینا اپنا فرض سمجھتا۔

ازمنہ وسطیٰ میں مذہب کو عجیب استبدادی سے بنا دیا گیا تھا ہر فرقہ کا نظریہ یہ ہو گیا تھا کہ وہی نجات کا صاف من ہے اور ہر سے لوگوں کو اس راستہ پر لانا ان پر احسان ہے۔ یہ ایک سخت قسم کی بیماری تھی جس سے یورپ نے بڑی مشکل سے چھٹکارا حاصل کیا۔ اس سے بھی زیادہ افسوسناک یہ امر ہے کہ اسلام نے صاف صاف عقول میں آزادی ضمیر کا اعلان کیا ہے اور کسی قسم کا ابہام اس میں نہیں رہتا۔ دیکھو مسلمانوں نے اس عظیم اصول کو پس پشت ڈال دیا ہے اور آج خالص علمی زمانہ میں بھی مسلمانوں کے اکثر لیڈر اس گمراہی میں پڑے ہوئے ہیں کہ اسلام کو تلوار کے زور سے قائم کرنا ان کا فرض ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ آج ہم اپنے وطن میں سوا احمدیوں کے ہر فرقے کے مسلمانوں کو اس غلط فہمی میں مبتلا دیکھتے ہیں۔

گزشتہ ادارہ میں ہم نے جو انگریز لائل پور کے ایک مضمون کا ذکر کیا ہے وہ اس بیچارہ ذہنیت کا نتیجہ ہے۔ یہ لوگ حالانکہ ان کے پاس کوئی خدا فی سند نہیں ہے اس زعم میں گرفتار ہیں کہ اسلام جو ان کے خیال میں اسلام ہے اس کے سوا باقی تمام اسلامی تصورات نہ صرف غلط ہیں بلکہ اس قابل ہیں کہ ان تصورات کو بزور ختم کر دیا جائے۔ یہ لوگ سمجھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں کھلی چھٹی دے دی ہوتی ہے کہ جو لوگ عقائد میں ان کے ساتھ متفق نہیں ہیں وہ کا فر مرتداد ہیں واجب اہلقتل قرار دئے جاسکتے ہیں۔ ان لوگوں کے ذمہ باطل میں ان کے تصور اسلام کے سوا تمام تصورات کو مٹا دینا اور ان کو تبلیغ و اشاعت کا حق نہ دینا ان کا فرض ہے اور انہی زعم باطل کی وجہ سے وہ فساد فی الارض کی حد تک بھی جانے کو تیار ہوجاتے ہیں دین کا یہ استبدادی تصور وہی تصور ہے جس کو بیخ و بن سے اکھاڑنے کے لئے

انبیاء علیہم السلام مبعوث ہوتے رہے ہیں۔ حیرت یہ ہے کہ اس غیر اسلامی لادینی تصور کے بیخ و بن کو روز ان لوگوں کے سامنے آتے رہتے ہیں مگر وہ اس سے عبرت حاصل نہیں کرتے اور قرآن پاک کے اصول لا اکرہ فی الدین کو جھٹلانے میں کوئی عار محسوس نہیں کرتے۔

یہ خود فراموشی اس حد تک پہنچ گئی ہوئی ہے کہ شیعہ حضرات جو کچھ لے دوں اس تلخ حقیقت سے غلام دوچار ہوئے ہیں جب دوسروں کی آزادی ضمیر کا سوال ہوتا ہے تو اس بات کو بھول جاتے ہیں۔ چنانچہ ”رضا کار“ جو شیعہ بہت روزہ ہے اور جسے ”آزادی ضمیر“ کے متعلق ان دنوں بے حد پراپیگنڈہ کیا ہے المگر کاہ ٹوٹ جو اس نے بہاول پور میں احمدیوں کے خلاف کی تھی اس فساد فی الارض کی حمایت کے لئے لکھا ہے بلا نعرہ شائع کیا ہے۔ اور ذرا نہیں سوچا کہ آج اگر عوام متعصب مولویوں کے لہکانے سے احمدیوں کے خلاف ”صدوات عن مسیبل اللہ“ کی پالیسی اختیار کرتے ہیں تو شیعوں کے خلاف بھی کر سکتے ہیں۔ پھر تعجب ہے کہ کس قسم سے ایک شیخ پتھر روزہ ”شہید“ اپنا حق عدا داری قائم رکھنے کے لئے اس طرح دنگل اڑا رہے۔

”مخالفین عدا داری اس دم کو دل و دماغ سے نکال دیں کہ ان کے موموں پر ایپینڈیکس سے شیعہ حقوق عدا داری سے دستبردار ہوجائیں گے شیعہ اس ملک کے وفادار شہری ہیں اور انہیں ان کے مذہبی و شہری حقوق سے محروم نہیں کیا جاسکتا شیعوں نے جان و مال سے وطن عزیز کا تعمیر میں نمایاں حصہ لیا ہے ہم اسلام کے ہراول دستہ ہیں۔ ہم نے آسمان کے تاروں کی آنکھوں میں آنکھیں ڈال کر دشمنان وین کا مقابلہ کیا ہے۔ دنیا کی تو جہیں جہان اہلبیت کے قدموں میں سجدہ ریز رہیں ہیں۔ بغاوت کی ویلا رہیں۔ دجلہ و فرات کی لہریں۔ شام و کوفہ کے بازار اور دمشق کے دربار اس امر کے عین شاہد ہیں کہ اعلائے کلمۃ الحق کی خاطر آسمان کے ستاروں کی نہ جھپکنے والی آنکھوں نے شیعہ جان جبرگاز کے سر کٹنے تو دیکھے ہوں گے۔ جھلکتے نہیں دیکھے ہوں گے۔

تاریخ شاہد ہے کہ ہم نے ہی اس کے ابا ابا بد لے اور ہر

و لوق اپنے خون سے حرق کیا عدا داری سیدنا انبیا و ہمارا رگ جیانت ہے۔

دیندار روزہ شہید لاہور مولانا مسلمانوں کی برقی یہ ہے کہ وہ لوگ جو پاکستان کی ”پ“ بھی نہ سینے دینے کے دعوے کرتے اور جو صالحت کے ڈھونگ ہیں پاکستان کے لئے جدوجہد کرنے والوں کو ”جس جہم میں ان کا جی چاہے جلیے جائیں“ لکھنے سے بھی دریغ نہ کرتے تھے۔ وہی آج پاکستان میں صالحت کے ڈھونگ ہیں خاد فی الارض کی حمایت بھی کرتے ہیں اور وہی مسلمانوں کو جمہوریت جمہوریت کے نعرہ سے بھگا کر پاکستانی نظم و نسق کو درہم برہم کرنے کے لئے بھی تجزیہ عناصر کو شہ دے رہے ہیں اور اسلام اسلام پکار کر جس کا خود انہیں بھی کوئی صحیح تصور نہیں عوام کے جذبات کو برا بھلا کرنے کے لئے بد امن پھیلانے کی کوشش کرتے ہیں۔

ہمیں ان اخبارات پر بھی براہ فرس ہے جو ان لوگوں کی مٹا مٹا خانہ آوازیں آواز ملا کر ملک و قوم کو گتت ضرر پہنچا رہے ہیں۔ یہ مولوی مودودی صاحب جو پاکستانیوں کو بنیادی حقوق دلوانے کے لئے اشتراکیوں جیسے تجزیہ گروہ کی ہمنوائی سے بھی غار نہیں کرتے کیا اخبارات کا فرض نہیں ہے کہ ان سے پوچھیں کہ بہاول پور میں احمدیوں کی کونشن روکنے کے لئے جو فساد فی الارض ہوا ہے مودودی گروہ نے اس فساد فی الارض کی حمایت کے لئے قرار دیا ہے کیوں پاس کی ہیں؟ پھر خود ان اخبارات کو کیا سب سونگھ لگیا تھا۔ آخر وہ کون سے بنیادی حقوق ہیں جن سے سرفراز کرنے کے لئے یہ اخبارات دن رات نعرے لگاتے رہتے ہیں۔ اگر احمدی پاکستان کے کسی شہر میں پہلک حملہ نہیں کوسکتے تو دوسروں کے ایسے حقوق کی حمایت کرنے کے لئے ان کے پاس کیا جواز ہے۔ کیا جمہوریت کا یہ اصول ہے کہ جس کو آپ چاہیں ہنس پوچھا دیں اور جس کو چاہیں آپ بالکل نظر انداز کر دیں۔ اگر مودودیوں کو پہلک جملہ کرنے کا حق ہے تو احمدیوں کو کیوں نہیں؟ اور جب مودودی ایسے مولویوں کے لہکانے اور بھڑکانے سے احمدیوں کا جملہ روکنے کی کوشش کی جاتی ہے تو آزادی اور بنیادی حقوق کا نعرہ بھون بھون پڑ جاتا ہے؟ یاد رکھئے جب تک آپ اس بے انصافی کو نہ چھوڑیں گے اور جمہوریت کے نواز میں تمام فرقوں اور گروہوں کو ایک بٹوں سے نہ توڑیں گے اس وقت تک آپ کا یہ نعرہ بے معنی رہے گا اور آپ ملک و قوم کی کوئی خدمت بجا نہیں لائیں گے۔

انڈیشیا کی احمدی جگہوں کی چودھویں سالانہ کانفرنس

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی ایمان افروز اقتصادی تقریر

موسلہ وکالت تبلیغیہ ریسولہ

چودھویں سالانہ کانفرنس

جماعت احمدیہ انڈیشیا کی چودھویں سالانہ کانفرنس بمبئی شہر میں منعقد ہوئی۔ پہلا اجلاس ۲۶ مئی ۱۹۳۲ء کو صبح ساڑھے آٹھ بجے شروع ہوا۔ جماعت کے اعیان چونکہ دروازے کے علاوہ کئی مہلے ہوئے ہیں اس لئے بمبئی شہر کے پورے شہر کے بڑے بڑے وقت اور مالی قربانی کوئی بقیہ ہے گو اس سال کانفرنس (دوسرا) شہر میں ہوئی تھی۔

مرزا مبارک احمد صاحب کی تشریح آوری لہ اہمیت کے پیش نظر بمبئی کے امپریٹل مشن میں کانفرنس کے انعقاد کا فیصلہ کیا گیا۔ وجود آتمانی گرائی اور سفر کی مشہور صعوبتوں کے ساتھ ساتھ دو چار ماہیہ گان نے شرکت کے اپنے اہل خانہ اور خواتین کا قابل قدر نظام رکھا۔ اس کے لئے مشن کے وسط میں گاؤں "بال کراب" پر ایک بنگلہ لگا کر کوٹھڑیوں کے ساتھ آگاسٹیا لگا اور بڑی تنظیم کے ساتھ تمام اور اہل خانہ کے لئے ایک طرفت اور نجات اور ناصرت کو دوسری طرفت علیحدہ کرسیوں پر بیٹھنے کا انتظام تھا۔ لاڈ پیکر کا بھی بہت اعلیٰ انتظام تھا۔

محترم صاحبزادہ مبارک احمد صاحب کی تشریح آوری

شیک سوائے تھے محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ہل میں تشریح لائے۔ ہل کے دروازہ پر محرم حرم برادری صاحب ریسٹنٹ کمنڈنٹ کی بڑی کامیاب صحبت صاحبزادہ صاحب کی زیارت کے لئے بھی تھیں چونکہ آپ بہت محرم تھیں اور اعلیٰ تھیں اور اہل خانہ میں شریک ہونے سے محذور تھیں۔ ہذا کاموں میں بھی آپ نے حضرت میاں صاحب کو سلام عرض کیا اور دعا کی درخواست کی۔ آپ نے اپنا بار بار کہہ کر بہت فطرت کا لڑکائی میں محترم صاحبزادہ صاحب کو دیکھ کر ان پر بوقت طاری ہو گئی۔ ان سے سلام کے بعد جو بھی صاحبزادہ صاحب ہل میں داخل ہوئے۔ ہل انڈیا کے نفوس سے گوجر اہل خانہ سب دوست کھڑے ہو گئے۔ اور اہل خانہ و سہلا در محسوس کچھ کہہ کر جہان کا استقبال کیا۔ پانچ بجے تلاوت قرآن مجید شروع ہوئی۔ جو چھ زہری صاحب نے کی چھ زہری

صاحب ملا کے رہنے والے ہیں۔ اور پلے حرم سے نہایت اخلاص کے ساتھ انڈیشیا میں تبلیغ اسلام کر رہے ہیں۔ اس لئے آپ نے ان کو قادیان میں لے کر کتاب علم کی بھی کوئی نسخہ بخشی۔

افتتاحیہ کلمات

تلاوت کے بعد افتتاحی دعا سے پہلے محترم صاحبزادہ صاحب نے چند اہمیت والی کلمات فرمائے۔ آپ نے فرمایا۔ اعیان اب میرے ساتھ ہر دو دعا کر لیں کہ اللہ تعالیٰ جلد وہ دن لائے جب ساری دنیا میں خدا سے واحد کی پرستش ہو۔ اور ہمارے آسمان آگیا کی حکومت جیسے آسمان پر ہے جیسے ہی زمین پر بھی قائم ہو جائے۔ اور تمام دنیا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فطامی میں ختم ہو جائے اور اسلام کا جھنڈا دنیا کے تمام گوشوں میں اٹھائے اور اللہ سے ہمیشہ اور اس کا اور اللہ سے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اہتمام کے وقت تو نزدیک رسید دینے

میں ہاں بیٹا رہن تر محم افتاد پورا ہو اور یہ روحانی انقلاب ہم اپنی آنکھوں سے دیکھیں۔ اعیان اپنی جگہ دعاؤں میں حضرت شلیفہ آیت الہیہ اللہ تعالیٰ کی صحت اور کام دالی ہستی زندگی کے لئے بھی دعا میں کر لیں اور ان کا کوئی بھی مشہور نظر نہیں کہ حضور کے جماعت پر بڑے بڑے احسانات ہیں۔ ان میں خاک نہیں کہ یہ خدا کا کام ہے جو بہر حال ہر جگہ یعنی یہ بھی درست ہے کہ خدا اپنے کام کے لئے جس کو چاہتا ہے انتخاب کر لیتا ہے۔ ایسے وجود خود نمود دیتا میں نہیں آیا کرتے۔ یہ ہماری خوش قسمت ہے کہ ہم نے صحیح موعود کا زمانہ پایا۔ یہ وہ وجود ہے جس نے اپنی زندگی کے قیمتی لمحات امترا سے لے کر اب تک خاصہ اسلام کی خدمت کے لئے وقف کر دیئے۔ اور اس خدمت میں اپنے آرام کا ہرگز خیال نہیں رکھا۔ اب جبکہ دن رات کی محنت اور کام کی زیادتی کی وجہ سے حضور ہمارے ہونے میں جماعت کا یہ فرض ہے کہ لوگوں کو اللہ اللہ کو حضور کی خدمت کے لئے، غائب کریں۔ حضرت نواد مبارک بگے صاحب کی ایک دعا بہت عظیم ہے۔ اس کا ایک حصہ ہے۔

قوم احمدیہ کو بھی جاگ اس کے دہلے ان گنت راہیں جو میرے دوش میں سوچیں

اس کا ترجمہ سیدنا محمد صاحب نہیں التلین نے کیا تو لوگ بے اختیار رونے لگے۔

صدر صاحب نے محترم صاحبزادہ صاحب سے دعا کی درخواست کی۔ جس پر صاحبزادہ صاحب نے دعا شروع کر دی۔ دعا کے وقت رخت کا عجیب سا حال تھا۔ دعا میں عاجزی اور تقرب کا یہ بھج حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی تربیت و تعلیم کا خاصہ ہے اور اس کا وہی لوگ اندازہ لگا سکتے ہیں۔ جو دعا کے وقت موجود تھے۔ دعا کے اختتام کے بعد صدر کی کارروائی شروع ہوئی۔

کارروائی کا آغاز

سب سے پہلے کانفرنس کمیٹی کے صدر جو بندوق گان کی کوئل جماعت کے بھی صدر ہیں۔ جناب جن احباب وادی مسابن استنٹ کمنڈنٹ نے اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اس سال محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب جو بہترین خدوں کے انچارج ہیں۔ اور پھر حضرت مصلح الموعود امیر المؤمنین کے فرزند ہیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پوتے ہیں اور جو ان کی محبت ہمارے دل میں رہی ہوئی ہے۔ یہاں آج ہم تشریح فرما رہے ہیں۔ بعض بجزیوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ اس دفعہ غیر معمولی طور پر راز گاروں اور بجزیوں کے لئے لکھا گیا ہے۔ یہاں تک کہ اعیان کے قیہ کے لئے جو سکول لے گئے تھے ان کے وہ ہم سے واپس لے لئے تھے۔ اور راتوں کے لئے ہمیں وقت ہوئی۔ پھر آپ نے عجات سورابا سے مندرت کی کہ اس دفعہ کانفرنس دعا میں ہوئی تھی۔ پھر جناب وکیل تبلیغی صاحب کی آمد کی وجہ سے وقت کی اہمیت کے پیش نظر ہمیں سورابا یا کسی جگہ بمبئی میں کانفرنس کرنا پڑی

اس کے بعد جماعت نے انڈیشیا کے تمام محترم صدر خاب و راجن برایت صاحب نے فرمایا کہ صدر صاحب جماعت احمدیہ انڈیشیا کی رعایت کی وجہ سے مجھے ان کی قلمی کی خرافات ادا کرنے پڑے ہیں۔ میں حضرت صاحبزادہ صاحب کا اپنی طرف سے اور تمام جماعت کی طرف سے میرے خرم قدم کرتے ہوئے امدان تقریر کے شروع کرنے کی درخواست کرنا ہوں۔

صاحبزادہ مبارک احمد صاحب کی تقریر

اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے

اپنی تقریر شروع فرمائی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بخت کا مقصد اور جماعت کے قیام کی غرض کے موضوع پر تقریر کا آغاز کرتے ہوئے سب سے پہلے اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اس نے انہیں یہ موقع دیا کہ انڈیشیا کی احمدی جماعتوں کو دیکھ سکیں جو خلافت نبویہ کے در پر قائم ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ میں نے یہ موضوع اس لئے مقرر کیا تاکہ جماعت کے سامنے حضور کی بخت کی غرض حضور کے اپنے الفاظ میں آجئے۔ جماعت ہائے انڈیشیا کے لئے یہ ممکن نہیں کہ حضور کا عرفی العود اور فارسی کلام پڑھ سکیں اور تمہی اکثر کتاب کا ترجمہ انڈیشی میں ہو سکا ہے۔ لہذا یہ بہت ضروری ہے کہ جماعت کے سامنے حضرت اقدس کے مشن اور پھر اس کی ذمہ داریوں کو پیش کی جائے۔ تاکہ وہ اپنی زندگی کو اس میں توجہ دیا سکیں۔ جس کا مطالبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تقریرات میں کیا ہے

آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریرات سے جن کو بڑی محنت کے ساتھ اچھی ترتیب دی گئی تھی کہ وہ ایک مسلسل مقبول معلوم ہوتا تھا، آپ کی بخت کی غرض پیش کی۔ اور حضور کی تقریرات کے سترہ حوالہ جات پیش کرتے ہوئے واضح کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بخت کا مقصد خدا کی توحید کی قیام ہے۔ اللہ تعالیٰ کی ہستی پر یقین پیدا کرنا۔ خدا اور بندے کے باہر ذات تعلق پیدا کرنا۔ حضرت مصلح اللہ علیہ وسلم کا مقام اور آپ کی بیعت میں روحانی مدارج کے حصول کی طرف توجہ دلانا۔ غرض ان تمام کے متعلق و عبادت کا بیان فرمایا اور پھر جماعت اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے زندگی کی نئی قوتوں کا صحت کرنا۔ ایمان، توحید، علمی عمل، اخلاقی اور ایمانی سبھی کی قیام اخلاق سستہ کا قیام۔ کہ صاحب اور مسیح اسلام کے لئے ایک عالمگیر نظام کی قیام ہے۔

حضور کی بخت کا مقصد میان فرمائے گئے بعد آپ نے اس سب کے سامنے جماعت احمدیہ کے قیام کی غرض کو پیش کیا۔ اور اللہ تعالیٰ کے مقصد کا طرح قیام جماعت احمدیہ کی غرض کو بھی بیان فرمایا اور اس سلسلہ احمدیہ کا تقریرات سے ہی واضح فرمایا۔

ایک اہم سوال کا جواب

آپ نے فرمایا حضور کی بخت کا بیان کرنے سے بعد میں جماعت احمدیہ قیام کی غرض کو لیتا ہوں۔ یہاں پر یہ سوال ہو سکتا ہے کہ جب جماعت احمدیہ قرآن کریم کی آخری شریعت اور اسلام کی آخری دین ہے

خادم کے نام محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد رضا کا پیغام (بقیہ ماقول)

خدا کے فضل سے امید ہو کہ مغضوب علیہم میں شامل ہو جاتی ہیں۔ یا اللہ فنا کے کلمت اور حلال کا نقش اپنے دل سے مٹا کر ادریس کے جوت سے خالی ہو کر ضالین کی لاد اختیار کر لیتا ہیں۔ ہمارا کام اور ہمارا ڈراما بہت بڑھ گیا ہے۔ اس لئے پہلے سے بہت زیادہ دلجوئی، محنت اور دعا پر زور دینے کی ضرورت ہے۔ یہ قدم بڑھاؤ کہ مشام قریب ہے، ایسا نہ ہو کہ موت آجائے اور ہماری منزل کھوئی ہو اور سب کیا کرنا یا مانع ہو جائے۔

احمدی نوجوانوں کو روحانیت اور پاک اخلاق میں سخت ترقی کرنی چاہیے۔ فقہ و حدیث اسی کا حاصل نہیں ہوتی۔ بلکہ دکھا گیا ہے کہ اپنے نفس کی اصلاح اور اچھے اخلاق پیدا کرنے کی طرف عموماً کم توجہ دی جاتی ہے۔ یہاں تک کہ قائلین اور عقیدہ داران بھی اچھے اخلاق کا مظاہرہ نہیں کرتے اور بعض ان میں سے اپنے جبرہ کو ذاتی وجہانیت کا ذریعہ سمجھتے ہیں اور اپنے ماتحتوں سے حسن سلوک اور شفقت اور ان کی دلداری نہیں کرتے۔ جیسے محبت سے سمجھانے، قصور و عوار کے لئے دعا کرنے، گناہ کا نہ زور اور اختیار کیا جاتا ہے۔ یہ سب باتیں جماعت میں اترتے پیدا کرنے والی اور ہمیں اپنے اصل مقصد سے دور لیجانے والی ہیں۔ ہمارے نظام میں بڑائی چھٹی کی کا خیال نہیں ہونا چاہیے۔ ہم سب بھائی ہیں اور ہمیں بھائیوں کی طرح رہنا چاہیے اور ارحم الراحمین کے درشتی کی ضرورت نہیں ہے۔ روحانی ذلت تو صحابی درشتی سے بھی زیادہ قیمتی ہے۔ جو جتنا بڑا ہے اسے اتنا ہی جھک کر اور نوازش سے پیش آنا چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ ہماری جماعت کو کبھی نہ تری نہیں آئیگی جیسا کہ وہ آپس میں سچی ہمدردی نہ کریں۔ جس کو پوری طاقت دی گئی ہے وہ کمزور سے محبت کرے۔

قائدین کو اس طرح توجہ دینی چاہیے کہ وہ اسلام کی تعلیم کی سچی پھرتی تعمیر ہوں اور اسلامی اخوت اور ہمدردی کا مرتع ہوں۔ جو بافتل و غفلت اور دوسرے ذرائع سے حاصل نہیں ہوتی۔ نیک نیت سے حاصل ہو جاتی ہے۔ چاہیے کہ قائدین اپنی مجلس کے سارے اراکین کے لئے بڑے بھائی بلکہ بچے کے طور پر ہوں اور اپنے دلوں میں ان کے لئے ایسی محبت اور دلفراہی اور شفقت پیدا کریں کہ انہیں حکم دینے کی ضرورت

یہ بھی رکھی گئی ہے کہ مجالس ایک دن قادیان کی یاد میں منعقد کریں جو اس سال ۱۹ نومبر ہوگا۔ اس دن حلب کے ذریعہ نئی نسل اور بچوں کو قادیان کی عظمت، قادیان سے ہجرت اور دہلی کے متعلق بیگزوشیاں وغیرہ امور سے آگاہ کیا جائے اور اسی طرح ان حضرات کو لوگوں تک بھی اس پیشگی کی کو اچھی طرح پہنچانے کی کوشش کی جائے تا جب یہ پیشگی پوری ہو تو ہفتوں کے ایمان لانے کا موجب ہو۔

آخر میں پچھلے سال کی طرح پھر آپ کو خدمت دینا چاہتا ہوں اور خدائے ہمارے لئے اپنی رحمت کے دروازے کھول دیئے ہیں آؤ! سب مل کر پورے زور سے اس میں داخل ہونے کی کوشش کریں آؤ! پھر نئے سرے سے اس سے محبت اور اخلص اور عقیدت کا عہد باندھیں۔ آؤ! اس نامک دنیا میں خدا کا خدیر کی چکیں اور گم کردہ راہ انسانوں کو سیدھی راہ دکھائیں آؤ! کہ محبت کی رسم کو پھر دنیا میں جاری کریں اور

لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ

کے اقرار کو اپنے عمل سے بجا ثابت کر دکھائیں

آؤ! کہ اپنے آقا و نبی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سنتوں کا احکامی اور قرآن کی حکومت کو دنیا میں قائم کریں آؤ! کہ اپنی زندگی میں وہ پاک انقلاب برپا کریں اور صدق و صفائے لغو، فساد اور افسوس اور مردت اور حفت اور جیاد اور پاکیزگی اور صلح اور مستقامت اور تقویٰ اور توکل کا وہ مقام حاصل کریں جو صحابہ رضوان اللہ علیہم کو حاصل تھا آؤ! کوشش کریں کہ ساری دنیا کو خفاقت کے بارگاہ نظام سے وابستہ کر کے سارے انسانوں کو اخوت کے پاک رشتہ میں منسلک کریں کوشش کریں کہ ہماری خاندانی اور ہماری قریبائیں اور ہمارا رشتہ اور ہمارا جین صرف اور صرف اللہ کی رضا کے لئے ہو جائے اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہو اور ہمیں سب بات کی توفیق دے کہ ہم ہمیں کے ساتھ کئے ہوئے سارے عہدوں کو نبی اپنے دلے چلا۔ آمین۔

مرزا رفیع احمد

صدر مجلس خادم الامم، مرکز پٹنہ

ختم دین کا قابل تقلید جذبہ

حضرت مولیٰ قدرت اللہ صاحب سوری جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم صحابہ میں سے ہیں مجلس انصار اللہ کے کاموں میں فدا تعلق کے فضل سے بہت دلچسپی لیتے ہیں چنانچہ گذشتہ سال مشرقی مہل کی جماعتوں کے دورہ میں انھوں نے مجالس کو بیدار کر کے کی کوشش کی اور بہت سی جگہوں پر نئی مجالس قائم کیں اس سال آپ نے سابق سزہ کے علاوہ اور گرامی کی مجالس کا دورہ فرمایا جس میں آپ نے فریاد سرگرمی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مومنان پر دلچسپی تقریریں فرمائیں اور مجالس کو ان کے پروگرام کی طرف متوجہ کیا اس کے علاوہ انھوں نے انصار اللہ کے متعدد دھار بیدار کئے اور اسی دورہ کے دوران گھبر فخر کئے گئے۔ ۸۹/۱۰ رتبہ بلور علیہ جمع کئے جب بھی انھیں کوئی کام میں شرکت کی دعوت دیا جاتی ہے تو اپنی ضعیف العمری کے باوجود اس کے لئے ذرا تیار ہو جاتے ہیں جیسے دونوں لائق اور اللہ کے اقتدار میں بھی شرکت فرمائی اور ذکر حبیب پر تقریر فرمائی اللہ تعالیٰ ان کے اخلص میں برکت دے اور انھیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین والی لمبی زندگی عطا فرمائے اور سب انعام ان کے نقش قدم پر عمل کر دین کی خدمت کا بھی جذبہ پلے اندر پیدا کریں تو یہ سعادت ہوگی جو خدا تعالیٰ کے بے انتہا فضلوں کو مذہب کرنے کا باعث ہوگی انشاء اللہ۔ اللہ تعالیٰ ہم سب انصار کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

قائد عمومی مجلس انصار اللہ، مرکز پٹنہ

درخواست دعا

میرے بھائی عبدالکرم اللہ کے کندھے کا آپشن ۲۵ انچ بڑا کرنا چاہتا ہوں۔ دعا سب بہن بھائی کو مل کر فرمائی جائے کہ نئے دعا فرمادیں۔ راتہ العیوم گلاب بازار۔ دہلی ۱۵